L'Absolu - Mentions. 
L’absolu

Cirque métaphysique

Spectacle en circulaire sous chapiteau, à partir de 10 ans (12 ans en scolaire), durée 70 min

Une création de la Cie Les Choses de rien

Création octobre 2017 : Les 2 scènes, scène nationale de Besançon

Conception & interprétation - Boris Gibé

L'équipe :
Boris Gibé, en alternance avec Piergiorgio Milano et Aimé Rauzier : interprétation

Elsa Dourdet - Regard dramaturgie

Samuel Lefeuvre et Florencia Demestri - Regard chorégraphique
Sandrine Rozier – Confection textile et costumes

Romain de Lagarde - Création lumières

Quentin Alart, Florian Wenger et Armand Barbet (en alternance) - Régie technique et plateau

Olivier Pfeiffer - Réalisation sonore ; et Régie technique en alternance avec Andrea Bozza

Clara Gay-Bellile & Charles Bédin – Scénographie

• Le Silo, une aventure construite en collaboration avec : Clara Gay-Bellile & Charles Bédin - architectes associés, Quentin Alart - Ingénieur structure, Clément Delage, Florian Wenger, Jörn Roesing - constructeurs. 

• Avec l'aide précieuse de : Alain Frérot, Andréa Bozza, Alexis Auffray, Armande Jammes, Bertrand Duval, Clara Charlie, Cécilia Delestre, Cille Lanssade, Gaël Richard, Gérard Naque, Ikram, Jean Camilleri, John Carroll, Kheira Terbah, Marinette Julien, Molly Gruey, Pénélope Demma, Ranka Piffou, Richard Rivers, Sarah Pécout, Suzanne Péchenart, Samuel Bodin, Tiziano Lavoratornovi,  Tristan Colafrancesco, Ueli Hirzel, Ulysse Lacoste.
• Production : Les Choses de Rien avec l’aide de Si par Hasard • Coproductions : Les 2 scènes - scène nationale de Besançon ;  Théâtre Firmin Gémier - La Piscine - Pôle National des Arts du Cirque d’Antony et de Chatenay-Malabry ; Coopérative De Rue et De Cirque - 2r2c - Paris ; Cirque Jules Verne - Pole National Cirque et Arts de la Rue - Amiens ; Châteauvallon - scène nationale ; Espace Jean Legendre - Scène nationale de l’Oise - Compiègne • Avec le soutien : Ministère de la Culture - DRAC Ile de France ; DGCA aide à la création cirque et aide à l’itinérance ; Conseil Régional Ile de France ; Fondation de la tour vagabonde ; Lycée Eugène Guillaume de Montbard ; SACD - Processus Cirque ; L’atelier Arts-Sciences, partenariat entre L’Hexagone scène nationale de Meylan & le CEA de Grenoble ; Ass. Beaumarchais - Bourse Auteur de Cirque • Accueils en résidences : La Gare – Marigny - le - Cahouet, CEA - Grenoble, 2r2c - Paris, Le Château de Monthelon - Montréal, Arts Printing House - Vilnius - Lituanie, Les 2 scènes - Besançon.
La Compagnie Les Choses de Rien est conventionnée Ministère de la Culture – DRAC Ile de France
L'absolu est une enquête poétique au cœur de la psyché des êtres, qui replace le désir au centre de nos vies. Absolu car insaisissable à celui qui veut le maîtriser. Un spectacle vertigineux de la Cie Les Choses de Rien qui questionne justement le rien, le vide, le néant, l’infini. …Une allégorie de l’acte de création. Cette quête induit un procès, un mythe réinventé où l’homme se trouve en conflit avec lui-même, ses dieux et ses démons, sa zone sombre et sa part flamboyante. 
Cette création de cirque métaphysique est jouée en circulaire sous Le Silo, un chapiteau de tôle à 4 étages truffé d’illusions d’optiques pour mieux jouer de nos perceptions. 
